

## EXPUNERE DE MOTIVE

Există parlamentari români care s-au specializat în identificarea a nenumărate mecanisme la limita moralității pentru asigurarea unor privilegii pentru propria bunăstare. Această situație contribuie la pierderea treptată, dar sigură, a încrederii cetățenilor în instituția cea mai importantă a democrației în România. Este imoral și anormal ca în Parlamentul României să existe deputați și senatori care încasează bani pentru plata chiriei, în condițiile în care aceștia dețin deja proprietăți imobiliare în Capitală, în care pot locui.

Discrepanța dintre viața ușoară a parlamentarilor și modestia majorității populației trebuie eliminată, mai ales că politicienii sunt principalii vinovați de traiul nesatisfăcător al mării mase a cetățenilor. Ca parlamentari, ar trebui să fim o expresie a modului în care este formată societatea, nu să încercăm mereu să ne diferențiem de ea prin privilegii sau beneficii personale.

PIN apreciază că pârgurile de control privind cheltuirea banului public trebuie să fie repere pentru fiecare om politic. Stabilirea unui mecanism clar prin care demnitarii să nu risipească fondurile bugetare este singurul în măsură să normalizeze relația dintre alegători și aleși. Este o piatră de temelie pe care demnitarii pot fundamenta construcția unei clase politice noi care să servească exclusiv interesele cetățenilor. Adevărata reformă a politicului stă în pași concreți precum acesta, nu doar în proiecte „discursive” precum uninominalul care nu vor schimba cu adevărat ceva.

Este anormal ca cetățenii obișnuiți care nu-și permit cumpărarea unei locuințe în București și plătesc chirii uriașe pentru garsoniere să constate că parlamentarii pe care i-au ales să-i reprezinte își alocă fonduri substanțiale pentru a-și plăti chirii, deși dețin proprietăți în Capitală sau în jurul Bucureștiului. Le-am promis oamenilor o schimbare în bine, dar schimbarea trebuie să pornească de sus în jos, cu parlamentarii care să arate decență și bun simț față de cei care i-au ales.

PIN consideră că vremea privilegiilor a trecut, iar demnitarii trebuie să demonstreze că funcția de deputat sau senator nu reprezintă o „vacă de muls” în folos propriu. La adăpostul imunităților și a avantajelor de care se bucură, parlamentarii continuă totuși să abuzeze de pârgurile legislative pentru a-și afișa opulent și sfidător disprețul față de cetățean. Abordarea este una profund imorală. PIN are pretenția ca prin această inițiativă să ridice un semn de întrebare asupra relației ales-alegător. Dacă ea nu se bazează pe încredere reciprocă, apare în mod evident o problemă de legitimitate a reprezentanților și o insatisfacție pregnantă din partea cetățenilor care la fiecare nou scrutin sunt ademeniți pentru a vota, dar promisiunile rămân neîmplinite.

